
2023 年-2024 年国家电网招聘之其他工学类高分题

库附精品答案 

单选题（共 45 题） 

1、结构钢材的碳当量指标反映了钢材的（  ）。 

A.屈服强度大小 

B.伸长率大小 

C.冲击韧性大小 

D.可焊性优劣 

【答案】 D 

 

2、由两层土体组成的一个地基，其中上层为厚4m的粉砂层，其下则为粉质土

层，粉砂的天然容重为17kN/m3，而粉质粘土的容重为20kN/m3，那么埋深6m

处的总竖向地应力为（  ）。 

A.108kPa 

B.120kPa 

C.188kPa 

D.222kPa 

【答案】 A 

 

3、《中华人民共和国循环经济促进法》规定：国务院循环经济发展综合管理部

门会同国务院环境保护等有关主管部门，()鼓励、限制和淘汰的技术、工艺、

设备、材料和产品名录。 

A.不定期发布 

B.定期发布 

C.不定期公布 



D.定期公布 

【答案】 B 

 

4、《中华人民共和国环境影响评价法》所指的环境影响评价文件是对()的统

称。 

A.环境影响报告书、环境影响报告表、环境影响登记表及相应的审批意见 

B.环境影响报告书、环境影响报告表或者环境影响登记表 

C.环境影响报告书、环境影响报告表 

D.环境影响报告书或者环境影响报告表及相应的审批意见 

【答案】 B 

 

5、下列区域中属于《建设项目环境影响评价分类管理名录》中所称的环境敏感

区中的“自然、文化保护地”的是()。 

A.自然保护区 

B.风景名胜区 

C.世界文化和自然遗产地 

D.饮用水水源保护区 

E.严重缺水地区 

【答案】 A 

 

6、违反《中华人民共和国大气污染防治法》规定，大气排放污染物超过国家和

地方规定排放标准的，应当()。 

A.缴纳排污费和超标排污费 

B.缴纳超标排污费 

C.停产整顿 



D.限期治理，并由所在地县级以上地方人民政府环境保护行政主管部门处以一

万元以上十万元以下罚款 

【答案】 D 

 

7、打入式敞口钢管桩属于（  ）。 

A.非挤土桩 

B.部分挤土桩 

C.挤土桩 

D.端承桩 

【答案】 B 

 

8、下列区域中属于《建设项目环境影响评价分类管理名录》中所称的环境敏感

区中的“自然、文化保护地”的是()。 

A.自然保护区 

B.风景名胜区 

C.世界文化和自然遗产地 

D.饮用水水源保护区 

E.严重缺水地区 

【答案】 A 

 

9、根据《中华人民共和国森林法》，以下关于森林管理的说法错误的是()。 

A.禁止毁林开垦 

B.禁止毁林采石、采砂、采土 

C.禁止在幼林地和特种用途林内砍柴、放牧 

D.禁止采伐 



【答案】 D 

 

10、根据《中华人民共和国水污染防治法》对城镇污水集中处理设施的有关规

定，下列说法正确的是()。 

A.城镇污水集中处理设施的运营单位按照国家规定向排污者提供污水处理的有

偿服务，收取污水处理费用，保证污水集中处理设施的正常运行 

B.向城镇污水集中处理设施排放污水、缴纳污水处理费用的，不再缴纳排污费 

C.城镇污水集中处理设施的运营单位，应当对城镇污水集中处理设施的出水水

质负责 

D.城镇污水集中处理设施的出水水质达到国家或者地方规定的水污染物排放标

准的，可以按照国家有关规定少缴排污费 

E.环境保护主管部门应当对城镇污水集中处理设施的出水水质和水量进行监督

查 

【答案】 A 

 

11、具有一定的化学组成，内部质点周期性排列的固体，称为（  ）。 

A.晶体 

B.凝胶体 

C.玻璃体 

D.溶胶体 

【答案】 A 

 

12、设有方程组 AX=O 与 BX=0,其中 A,B 都是 m×N阶矩阵,下列四个命题： 

A.(1)(2) 

B.(1)(3) 

C.(2)(4) 



D.(3)(4) 

【答案】 B 

 

13、设 A是 m×s阶矩阵,B 为 s×n 阶矩阵,则方程组 BX=O 与 ABX=O 同解的充分

条件是(). 

A.r(A)=s 

B.r(A)=m 

C.r(B)=s 

D.r(B)=n 

【答案】 A 

 

14、《全国生态脆弱区保护规划纲要》规划的总体目标是()。 

A.到 2018 年，在生态脆弱区建立起比较完善的生态保护与建设的政策保障体

系、生态监测预警体系和资源开发监管执法体系 

B.生态脆弱区 40%以上适宜治理的土地得到不同程度治理，水土流失得到基本

控制，退化生态系统基本得到恢复，生态环境质量总体良好 

C.区域可更新资源不断增值，生物多样性保护水平稳步提高 

D.生态产业成为脆弱区的主导产业，生态保护与产业发展有序、协调，区域经

济、社会、生态复合系统结构基本合理，系统服务功能呈现持续、稳定态 

【答案】 B 

 

15、设 A,B都是,n 阶矩阵,其中 B 是非零矩阵,且 AB=O,则(). 

A.r(B)=n 

B.r(B) 

C.A2-Bz=(A+B)(A-B) 



D.｜A｜=0 

【答案】 D 

 

16、某沟槽宽度为 10m，拟采用轻型井点降水，其平面布置宜采用的形式为

（  ）。 

A.单排 

B.双排 

C.环形 

D.U 形 

【答案】 B 

 

17、为了获得乳化沥青，需要在沥青中加入（  ）。 

A.乳化剂 

B.硅酸盐水泥 

C.矿粉 

D.石膏 

【答案】 A 

 

18、砌体是由块材和砂浆组合而成的。砌体抗压强度与块材及砂浆强度的关系

是（  ）。 

A.砂浆的抗压强度恒小于砌体的抗压强度 

B.砌体的抗压强度随砂浆强度提高而提高 

C.砌体的抗压强度与块材的抗压强度无关 

D.砌体的抗压强度与块材的抗拉强度有关 

【答案】 B 



 

19、根据《中华人民共和国森林法》，以下关于森林管理的说法错误的是()。 

A.禁止毁林开垦 

B.禁止毁林采石、采砂、采土 

C.禁止在幼林地和特种用途林内砍柴、放牧 

D.禁止采伐 

【答案】 D 

 

20、《建筑法》关于申请领取施工许可证的相关规定中，下列表述中正确的是

（  ）。 

A.需要拆迁的工程，拆迁完毕后建筑单位才可以申请领取施工许可证 

B.建设行政主管部门应当自收到申请之日起一个月内，对符合条件的申请人颁

发施工许可证 

C.建筑资金必须全部到位后，建筑单位才可以申请领取施工许可证 

D.领取施工许可证按期开工的工程，中止施工不满一年又恢复施工应向发证机

关报告 

【答案】 D 

 

21、设 A为 m×n阶矩阵,则方程组 AX=b有唯一解的充分必要条件是(). 

A.r(A)=m 

B.r(A)=N 

C.A 为可逆矩阵 

D.r(A)=b且 b 可由 A 的列向量组线性表示 

【答案】 D 

 



22、《促进产业结构调整暂行规定》确定了产业结构调整的方向和重点，下列

说法正确的是()。 

A.巩固和加强农业基础地位，加快传统农业向生态农业转变 

B.加强能源、交通、水利和信息等基础设施建设，增强对经济社会发展的保障

能力 

C.以振兴装备制造业为重点发展先进制造业，发挥其对经济发展的重要支撑作

用 

D.加快发展高技术产业，进一步增强高技术产业对经济增长的带动作用 

E.提高服务业比重，优化服务业结构，促进服务业全面快速发展 

【答案】 B 

 

23、《国家环境保护“十二五”规划》提出的主要目标是：到 2015 年，化学需

氧量排放总量比 2010 年降低()，氨氮排放总量比 2010 年降低()。 

A.8% 8% 

B.8% 10% 

C.10% 10% 

D.10% 8% 

【答案】 B 

 

24、钢筋混凝土受弯构件界限中和轴高度确定的依据是（  ）。 

A.平截面假设及纵向受拉钢筋达到屈服和受压区边缘混凝土达到极限压应变 

B.平截面假设和纵向受拉钢筋达到屈服 

C.平截面假设和受压区边缘混凝土达到极限压应变 

D.仅平截面假设 

【答案】 A 



 

25、违反《中华人民共和国大气污染防治法》规定，大气排放污染物超过国家

和地方规定排放标准的，应当()。 

A.缴纳排污费和超标排污费 

B.缴纳超标排污费 

C.停产整顿 

D.限期治理，并由所在地县级以上地方人民政府环境保护行政主管部门处以一

万元以上十万元以下罚款 

【答案】 D 

 

26、某建设单位拟建滨海机场工程项目，并编制了环境影响报告书，根据《建

设项目环境保护管理条例》，该环境影响报告书需()。 

A.报海洋行政主管部门审核并批准 

B.报环境保护行政主管部门审核并批准 

C.经环境保护行政主管部门审核并签署意见后，报海洋行政主管部门审批 

D.经海洋行政主管部门审核并签署意见后，报环境保护行政主管部门审批 

【答案】 D 

 

27、设三阶矩阵 A的特征值为 λ1=1,λ2=0,λ3=1,则下列结论不正确的是(). 

A.矩阵 A不可逆 

B.矩阵 A的迹为零 

C.特征值-1,1对应的特征向量正交 

D.方程组 AX=0 的基础解系含有一个线性无关的解向量 

【答案】 C 

 



28、《环境影响评价工程师职业资格登记管理暂行办法》规定：环境影响评价

工程师有下列()情形之一者，登记管理办公室视情节轻重，予以通报批评或暂

停业务 3～12 个月。 

A.有效期满未申请再次登记的 

B.私自涂改、出借、出租和转让登记证的 

C.未按规定办理变更登记手续或变更登记后仍使用原登记证从事环境影响评价

及相关业务的 

D.以单位名义承揽环境影响评价及相关业务的 

E.接受环境影响评价及相关业务委托后，未为委托人保守商务秘密的 

【答案】 A 

 

29、下列哪一种量测仪表属于零位测定法（  ）。 

A.百分表应变量测装置（量测标距 250mm） 

B.长标距电阻应变计 

C.机械式杠杆应变仪 

D.电阻应变式位移计（量测标距 250mm） 

【答案】 B 

 

30、墙体为砌体结构，楼屋盖、圈梁为混凝土结构，这样两种不同的材料共同

工作，结构工程师在设计时需要特别重视（  ）。 

A.两种材料不同的弹性模量 

B.两种材料不同的抗压强度 

C.两种材料不同的抗拉强度 

D.两种材料不同的线膨胀系数 

【答案】 D 



 

31、我国环境保护法律包括()。 

A.中华人民共和国宪法、环境保护综合法、环境保护单行法和环境保护相关法 

B.环境保护综合法、环境保护单行法和环境保护相关法 

C.中华人民共和国宪法、环境保护综合法、环境保护单行法、环境保护相关

法、环境保护行政法规 

D.环境保护综合法、环境保护单行法、环境保护相关法和环境保护行政法规 

【答案】 B 

 

32、水准仪测量 A、B两点间的高差，把已知高程点 A作为后视，待求点 B作为

前视，先后在两尺上读取读数，得到后视读数 a和前视读数 b，则 A、B两点间

的高差可以表示为（  ）。 

A.HBA＝a－b 

B.hAB＝a－b 

C.HAB＝a－b 

D.hBA＝b－a 

【答案】 B 

 

33、采用钢管抽芯法留设空道时，抽管时间为（  ）。 

A.混凝土初凝前 

B.混凝土初凝后，终凝前 

C.混凝土终凝后 

D.混凝土达到 30%设计强度 

【答案】 B 

 



34、某均质地基承载力特征值为 100kPa，基础深度的地基承载力修正系数为

1.45，地下水位深 2m，水位以上天然重度为 16kN/m3，水位以下饱和重度为

20kN/m3，条形基础宽 3m，则基础埋深为 3m 时，按深宽修正后的地基承载力为

（  ）。 

A.151kPa 

B.165kPa 

C.171kPa 

D.181kPa 

【答案】 A 

 

35、《中华人民共和国防洪法》规定：防洪区是指洪水泛滥可能淹及的地区，

分为()。 

A.洪泛区和防洪保护区 

B.洪泛区、蓄洪区和防洪保护区 

C.洪泛区、滞洪区和防洪保护区 

D.洪泛区、蓄滞洪区和防洪保护区 

【答案】 D 

 

36、钢屋盖桁架结构中，腹杆和弦杆直接连接而不采用节点板，则腹杆的计算

长度系数为（  ）。 

A.1 

B.0.9 

C.0.8 

D.0.7 

【答案】 A 
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